
Resultaten binnenstadpuzzel 42. 

We ontvingen elf (!) mailtjes met antwoorden, waarvan er zeven goed waren. De juiste oplossing 

wordt hieronder onthuld. Tot de kandidaten voor de prijs behoren: Will de Jong, Peter Plasman, Ineke 

Horbach, Anna van Calcar, Jim Colland, Bernard Stegeman en Ruud van der Meer. Zij gaven allen de 

juiste oplossing. Gefeliciteerd dames en heren! De loting zal plaatshebben als we weer bij elkaar zijn 

of anders. 

 

Oplossing binnenstadpuzzel 42 

 Jij hebt als zuid: 

 

♠ T5 

♥ A4 

♦ HVT854 

♣ B62 

 

Een open vraag: wat bied je op deze hand? 

 

Analyse 

NZ bezitten samen minstens 10 + 15 = 25 en maximaal 10 + 17 punten. De kans dat je met de 

gezamenlijke handen 6♦ binnenhaalt is tamelijk klein. Bedenk ook dat noord met zijn sansopening een 

verdeelde hand bezit, zonder (veel) introefwaarde. Als je met deze hand de azen gaat vragen (niet doen 

dus) loop je de kans in een te hoog contract te komen. Bovendien: zou je na het slemonderzoek 

eindigen in 5♦, dan wordt dat hoogstwaarschijnlijk een dikke NUL, daar 3SA + 1 of + 2 beter betaalt. 

 

Er zijn inzenders die Jacoby voor de lage kleuren toepassen. Stel dat je hiermee noord 3♦ laat 

antwoorden (bijv. zuid biedt 3♣ en noord automatisch 3♦), wat is dan jouw volgende bod? Dat wordt 

(uiteraard) 3SA en dan past noord. Intussen heb je de buren laten weten over een zeskaart ♦ te 

beschikken. Dat wil je liever niet en dus moet je niet Jacoby toepassen als je toch in 3SA wilt 

eindigen. 

Kortom: het antwoord op de vraag is: “ik bied op de 1SA opening van partner met deze hand 3SA! 

Het correcte antwoord. 

 

AJP  

 

Bieverloop: 
W N O Z 
pas 1SA pas ? 
 


